

FARNÍ ZPRAVODAJ

4. února 2024

č. 5/2024

5. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

Pokračujeme ve čtení první kapitoly Markova evangelia. Tato perikopa popisuje Ježíšův typický den. Uzdravuje, není mu lhostejná žádná nouze, ale také má čas na modlitbu. Důraz však neklade na léčení nemocných, ale na zvěstování evangelia. Lidé v sobotu dodržovali šabatový klid, ale když den skončil západem slunce, hned se dávají do pohybu.



Evangelium – Mk 1,29-39

Ježíš vyšel ze synagogy a vstoupil s Jakubem a Janem do Šimonova a Ondřejova domu. Šimonova tchyně ležela v horečce. Hned mu o ní pověděli. Přistoupil, vzal ji za ruku a pozvedl ji. Tu jí horečka přestala a ona je obsluhovala. Když nastal večer a slunce zapadlo, přinášeli k němu všechny nemocné a posedlé. Celé město se shromáždilo u dveří. I uzdravil mnoho nemocných s rozličnými chorobami a vyhnal mnoho zlých duchů. Nedovoľoval však zlým duchům mluvit, protože věděli, kdo je. Brzo ráno, ještě za tmy, vstal a vyšel ven, zašel si na opuštěné místo a tam se modlil. Šimon se svými druhy se pustili za ním. Našli ho a řekli mu: „Všichni tě hledají!“ Odpověděl jim: „Pojďme jinam, do blízkých městeček, abych i tam kázal, protože kvůli tomu jsem přišel.“ A procházel celou Galilejí, kázal v jejich synagogách a vyháněl zlé duchy.

Papež k postní době: Skrze poušť nás Bůh vede ke svobodě

Ve čtvrtek 1. února, vydal Svatý otec poselství k postní době 2024, v němž vyzývá k rozjímání, solidaritě a svobodě. Papež František představuje postní dobu jako čas obrácení, během něhož musíme bojovat s pokušeními, abychom našli cestu k osvobozujícímu Bohu.

"Postní doba je časem milosti, v němž se poušť opětovně stává místem první lásky. Bůh vychovává svůj lid, aby se vymanil z otroctví a zakusil přechod ze smrti do života. Jako ženich nás znovu přitahuje k sobě a k našemu srdci šeptem pronáší láskyplná slova", tak začíná letošní poselství papeže Františka

k postní době, které ve čtvrtek 1. února zveřejnil Svatý stolec pod názvem: "Skrze poušť nás Bůh vede ke svobodě".

Toto mocné povolání ke svobodě se ovšem nevyčerpává jedinou událostí, avšak dozrává během pouti, vysvětluje papež. Jako Izrael na poušti v sobě stále nosí Egypt, tak i dnes Boží lid nese ve svém nitru tísnivá pouta, která se musí rozhodnout opustit. Uvědomujeme si to, když nám chybí naděje a bloudíme životem bez zaslíbené země, ke které bychom mohli společně směřovat.

Přechod z otroctví ke svobodě není abstraktní cestou, pokračuje Svatý otec, a aby i naše postní doba byla konkrétní, spočívá první krok v naší ochotě nahlédnout do reality. "I dnes do nebe doléhá volání mnoha utiskovaných bratrů a sester. Ptejme se sami sebe: Doléhá i k nám? Otřásá i námi? Mnoho faktorů nás od sebe vzdaluje a popírá bratrství, které nás původně spojovalo," poznamenává papež.

Postní doba je časem obrácení a časem svobody. Bůh z nás nechce poddané, ale děti, píše dále v poselství Svatý otec. Poušť je prostorem, ve kterém naše svoboda může dozrát k osobnímu rozhodnutí, jež by zabránilo novému otroctví. V postní době nacházíme nová kritéria posuzování, s nimiž se můžeme vydat na cestu, po níž jsme ještě nikdy nešli. Škodlivější než faraón jsou totiž idoly, varuje papež František a vyjmenovává připoutanost k penězům, určitým projektům, myšlenkám, cílům, osobnímu postavení, tradici, dokonce i k určitým věcem a lidem. „Místo toho, aby nás posunuli, nás ochromují. Místo toho, aby nás spojovali, staví nás proti sobě“, upozorňuje František.

V té míře, v jaké bude tato postní doba časem obrácení, zažije sklíčené lidstvo záblesk nové naděje, uzavírá František. Ačkoli jsme svědky bolestného sténání a po částech vedené třetí světové války, je třeba podstoupit riziko myšlenky, že toto není agonie, nýbrž porodní bolesti. Nejsme na konci, nýbrž na začátku velkolepého představení. Takové smýšlení si ovšem žádá odvahu: odvahu obrátit se a vyjít z otroctví.

Český překlad připravujeme.

Zdroj: Vatican News, italská sekce

Logo Jubilea

Logo zobrazuje čtyři stylizované postavy, představující celé lidstvo, pocházející ze čtyř koutů země. Vzájemně se objímají, aby naznačovali solidaritu a bratrství, všechny národy. Postava to jen znamená víry, postava přijímá, ale nikdy opustit, protože zvláště ve chvílích naší postaviteli jsou symbolizující skutečnost, že v klidných vodách vždy hladce.



se objímají, aby naznačovali solidaritu a bratrství, všechny národy. Postava to jen znamená víry, postava přijímá, ale nikdy opustit, protože zvláště ve chvílích naší postaviteli jsou symbolizující skutečnost, že v klidných vodách vždy hladce.

které by mělo sjednotit vpředu se drží kříže. Není kterou tato hlavní také naděje, kterou nelze naději stále potřebujeme, největší nouze. Pod rozbouřené vlny životní pout' neprobíhá Okolnosti každodenního života

a události v širším světě často vyžadují větší výzvu k naději. Proto bychom měli věnovat zvláštní pozornost spodní části kříže, která byla prodloužena a přeměněna do tvaru kotvy spouštěné do vln. Kotva je dobře známá jako symbol naděje. V námořním žargonu se „kotva naděje“ vztahuje na záložní kotvu používanou plavidly zapojenými do nouzových manévrů ke stabilizaci lodí během bouří. Stojí za zmínku, že obraz ilustruje poutníkovou cestu nikoli jako individuální podnik, ale spíše jako něco společného, poznamenaného rostoucí dynamikou, která člověka stále více přibližuje ke kříži. Kříž v logu není v žádném případě statický, ale je také dynamický. Sklání se směrem k lidskosti, nenechává lidské bytosti samotné, ale natahuje se k nim, aby nabídlo jistotu své přítomnosti a jistotu naděje. Ve spodní části loga je zeleným písmem znázorněno motto Jubilejního roku 2025: Peregrinantes in Spem (Poutníci v naději).

Ohlášky

Sbírka z minulé neděle: v Rychalticích – 3 100 Kč, na Hájově – 3 230 Kč, v Hukvaldech – 3 760 Kč. Srdečné díky všem dárcům. Do sbírky **pro Gazu** můžete přispět na účet Charity České republiky: Č. ú.: **55660022/0800, VS 164**



Velké díky Tříkrálovým koledníkům z Hájova. Vybrali 32 949 Kč.

Dnes 4. 2. jste zváni:

- od 17.00 k rozjímání Božího slova následující neděle formou Lectio Divina
- od 18.30 na „Večerní přemýšlení“ - Setkání u filmu a přemýšlení o křesťanství ve světě a kolem nás

Do pátku 9. 2. budu na duchovních cvičeních.

V případě potřeby neodkladné kněžské služby kontaktujte, prosím, P. Lukáše Bakajsu z Kozlovic, tel.: 733 741 906

Vzadu v kostele jsou brožury POSTNÍ VÝZVA 2024, CESTOU MODLITBY. Biskup Martina nás zve na společnou cestu prohloubení vztahu s Bohem a se všemi v celé lidské rodině. Je to výzva společně se modlit za mír ve světě postiženém válkou a za pokoj v našich rodinách a vztazích. Nabízím možnost společné prožití této výzvy v rámci modlitby za farnost v 21 hodin prostřednictvím Facebooku farnosti.

Velikým není ten, kdo usiluje o velikost, ale o dobro.

Erazim Kohák

Jen jsem viděl, k čemu se schyluje, a udělal, co jsem mohl, abych pomohl.

Nicholas Winton

Nikdo nemůže sám vyřešit všechny problémy světa. Ale každý dobrý skutek je důležitým příspěvkem ke změnám, po kterých všichni toužíme.

Jan Pavel II.: Nebojme se pravdy

Pořad bohoslužeb

4. – 11. února 2024

Ne 4. 2.	5. NEDĚLE V MEZIDOBÍ	7.30 Rychaltice	Za živé i † farníky našich farností
		9.30 Hukvaldy	Za † Jarmilu Vašíčkovou a všechny příbuzné
		11.00 Hájov	Za dar zdraví
Po 5. 2.	Sv. Agáty, panny a mučednice		
Út 6. 2.	Sv. Pavla Mikiho a druhů, mučedníků		
St 7. 2.	Středa, mezidobí, 5. týden		
Čt 8. 2.	Čtvrtek, mezidobí, 5. týden		
Pá 9. 2.	Pátek, mezidobí, 5. týden		
So 10. 2.	Sv. Scholastiky, panny	8.00 Rychaltice	Za + Josefa a Josefu Matulovy a živou rodinu
Ne 11. 2.	6. NEDĚLE V MEZIDOBÍ	7.30 Rychaltice	Za + rodiče Jarolímovy a přízeň
		9.30 Hukvaldy	Za živé i † farníky našich farností
		11.00 Hájov	Za + Stanislava Poláška a rodiče

Je možné zapisovat úmysly mši svatých na první pololetí roku 2024.

Každý den ve 21.00 hod., Vás, zvu ke společné **modlitbě za naše farnosti a mír ve světě.** Otče náš a Sláva Otci a Zdrávas za nová kněžská povolání z farnosti



ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST Duchovní správce
RYCHALTICE, HUKVALDY P. David Tyleček



Rychaltice 3, 739 46 Hukvaldy | farnost-rychaltice.cz

kontakt: **731 625 686, rkf.rychaltice@doo.cz, rkf.hukvaldy@doo.cz**